

## Советы родителям при заикании ребенка



Заикание может появиться в любом возрасте у детей и взрослых. Наиболее часто у детей заикание возникает в дошкольном возрасте, потому что в это время идет бурное развитие речи. Конечно, это беспокоит родителей и важно вовремя обратиться за помощью к специалистам: неврологу, психологу, логопеду.

Но этого недостаточно!

Часто к нам обращаются родители, которые не знают, как разговаривать с ребенком, который заикается, чтобы не обидеть его и помочь высказаться.

Сегодня обсудим мы с вами обсудим этот вопрос.

Советы:

1. При ребенке не следует предупреждать собеседника, что ребенок «заикается».
2. Нельзя делать замечания «говори хорошо», «говори медленно» и другие замечания, касающиеся его речи.
3. Не стоит произносить за ребенка слова, предложения, которые он не может договорить из-за заикания, считая, что тем самым Вы поможете ему высказаться быстрее.
4. Во время разговора важно дать заикающемуся ребенку почувствовать, что Вы внимательно и спокойно слушаете то, о чем он говорит. Надо поддерживать постоянный зрительный контакт с ребенком и терпеливо ждать пока заикающийся закончит свое высказывание.
5. Надо дать возможность договорить ребенку, не перебивать и не торопить его речь.
6. Не рекомендуется задавать много вопросов ребенку.
7. Речь родителей с ребенком при заикании должна быть не торопливой, а спокойной и размеренной.
8. Надо принимать и любить ребенка таким, какой он есть!

Соблюдение этих рекомендаций, как родителями, так и педагогами будет способствовать выработке навыка правильной плавной речи у ребенка с заиканием.

*Учитель-логопед,  
Исрафилова Л.М.*